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Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 
  

 
На выполнение заданий части 2 проверочной работы по русскому языку 

даётся 45 минут. Часть 2 включает в себя 12 заданий.  
Ответы на задания запиши в работе на отведённых для этого строчках. 

Если ты хочешь изменить ответ, то зачеркни его и запиши рядом новый.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, 

рабочими тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими 
словарями, другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике 
проверяться и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускай задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходи к следующему. Постарайся выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

Часть 1 Часть 2 
Номер 
задания 1К1 1К2 2 3(1) 3(2) 4 5 6 7 8 9 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14 15(1) 15(2) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы                       
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                                                              Часть 2 
 
 

 
 

Произнеси данные ниже слова, поставь в них знак ударения над ударными 
гласными. 
 

 
 
 
Банты, досуг, краны, портфель. 
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В данном ниже предложении найди слово, в котором все согласные звуки 
звонкие. Выпиши это слово. 

 
С крутого гребня холма съезжают лыжники. 
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Ответ. ______________________________________________________________ 
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Прочитай текст и выполни задания 6–14. Запиши ответы на 
отведённых для этого строчках. 

 

 

 (1)В природе много компасов, которые укажут верный путь человеку, 
заблудившемуся в лесу, или просто помогут ориентироваться на незнакомой 
местности. (2)В ясную погоду можно ориентироваться по солнцу, луне, 
звёздам. (3)А если небо затянуто плотными тучами? 

(4)В пасмурную погоду в лесу можно определить стороны горизонта по 
деревьям, по тёмной полосе, которая тянется от земли чуть ли не до самой 
вершины дерева. (5)Особенно она заметна на сосне. (6)Её хорошо видно на 
фоне более светлой коры деревьев. (7)Эта тёмная полоса всегда находится с 
северной стороны. (8)Образуется она от застоя влаги. (9)Кора деревьев 
намокает вся, но с других сторон она быстро высыхает, а с северной, где 
меньше всего солнца, влага держится долго. (10)В жаркий день на стволах 
сосен и елей выступают янтарные капельки смолы. (11)Замечено, что на южной 
стороне ствола появляется очень много смолы. 

(12)Живыми компасами являются муравьи. (13)Лесные муравейники 
почти всегда располагаются у какого-нибудь дерева, пня или куста 
и обязательно с южной стороны, чтобы полнее использовать солнечное тепло. 
(14)Форма муравейника также указывает, где находится север. (15)Южная 
сторона муравейника отлогая, северная – значительно круче. 
   

(По И. Никитину) 
 
 

 
 

 
 

Что хотел сказать автор читателю? Определи и запиши основную мысль 
текста.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Составь и запиши план текста из трёх пунктов. В ответе ты можешь 
использовать сочетания слов или предложения. 
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Ответ. 
1.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

2.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

3.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Задай по тексту вопрос, который поможет определить, насколько точно твои 
одноклассники поняли его содержание. Запиши свой вопрос. 
 
 

 
 

8

 

Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Как ты понимаешь значение слова «пасмурный» («пасмурную») из 4-го 
предложения? Запиши своё объяснение. 
 

Ответ. Пасмурный – это 
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Замени слово «верный» из 1-го предложения близким по значению словом. 
Запиши это слово. 
 

Ответ. Верный –  
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В 11-м предложении найди слово, состав которого соответствует схеме: 
 

 
 

Выпиши это слово, обозначь его части.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Выпиши из 14-го предложения все имена существительные в той форме, 
в которой они употреблены в предложении. Укажи род, склонение, число, 
падеж одной из форм имени существительного (на выбор). 
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпиши из 10-го предложения все формы имён прилагательных с именами 
существительными, к которым они относятся. Укажи число, род (если есть), 
падеж одной из форм имени прилагательного (на выбор). 
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Выпиши из 9-го предложения все глаголы в той форме, в которой они 
употреблены в предложении.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Подумай и напиши, в какой ситуации уместно будет употребить выражение 
Посеешь привычку – вырастишь характер.  
 

Ответ. Выражение Посеешь привычку – вырастишь характер будет уместно  

в ситуации, когда 
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